

Las Bodas de Plata del Prelado

El 29 de este mes se cumplen los veinticinco años que hizo su entrada en esta Diócesis el virtuoso Prelado P. Vicente Alonso Salgado.

¡Pasa el tiempo con increíble rapidez!

El día antes de su viaje a Murcia, y como si se tratase de tomar el ambiente de esta tierra, el entonces Rector de Atocha invitó a su mesa al Prelado y a dos murcianos que en aquella fecha ostentaban cargos públicos: el señor García Añiz, ministro de la Gobernación, y el señor Cierva, gobernador de Madrid.

Al tenerse noticia de su viaje, el hoy Obispo de Salamanca, D. Dionisio, fué al límite de la Diócesis a recibirle en nombre de «La Verdad».

Con el señor Frutos, en el mismo tren, fueron el entonces Vicario Capitular de la Diócesis don Juan Gallardo y el Canónigo Arcediano don Rafael Alguacil.

Murcia y sus autoridades hicieron al virtuoso Prelado un recibimiento cariñoso y entusiasta.

Desde aquella fecha han sido muchas las ocasiones en que Murcia ha tenido que expresar su reconocimiento al sabio y virtuoso Prelado.

Podríamos citar muchas de ellas; pero únicamente recordaremos que cuando la inundación de Santomera a su requerimiento y por su indicación se formó una Junta, que allegó los suficientes recursos para el remedio de aquella necesidad.

A la iniciación de la Gran Guerra, fueron ininidad los obreros que quedaron sin pan; y el Prelado, al frente de una Comisión de representantes en Cortes, y personalidades de la población, recorrió los ministerios haciendo oír en todas partes la voz de la caridad.

Cuando la gripe se ensañó en este término municipal quedando numerosos huérfanos, también a demanda suya, se formó una junta que se encargó de proporcionar la lactancia a numerosas criaturas que de seguro hubieran perecido, sin la iniciativa del Obispo, y sin la caridad, que siempre a raudales brotó en el corazón de los murcianos.

Pudíeramos seguir señalando hechos de los que hemos sido testigos presenciales, pero en nuestro ánimo no está más que destacar la caridad inagotable, que culminó siempre en su corazón en esos momentos de peligro, para los desheredados de la fortuna.

Todas las iniciativas generosas de murcianos ilustres hallaron en él acogida en su bondadoso corazón; y para toda obra de carácter social y religioso estuvo pronto y solícito, prestándole el calor de su autoridad y de su afecto.

No hemos de entrar aquí en su labor pastoral ni su celo evangélico reconocidos y proclamados. Nos hemos fijado solo en ese aspecto de contacto con las necesidades humanas, que son sobrados motivos para que en esa fecha memorable, se exteriorice la gratitud de un pueblo, que sabe apreciar las virtudes y que sabe agradecer los beneficios.

Nos consta que el alcalde señor Marqués de Ordoño y que las autoridades, todas sin excepción, al tener noticia de la proximidad de este suceso harán cuanto sea preciso para manifestar los sentimientos del pueblo y de las corporaciones que representan.

Por nuestra parte al recordar fechas que viven con imperecedero recuerdo estamos al lado de todas las iniciativas y de todos los actos que se organicen con tan laudable fin.

¿Atraco o embriaguez?

En la necesidad de echar una carta urgente, para que cogiese el correo en Alcantarilla, un conocidísimo industrial de esta plaza envió a sus chófers con un auto.

Cuando menos podían sospecharlo surgieron en la mitad de la carretera dos individuos que pistola en mano mandaron parar el coche.

La natural impresión hizo que amortiguaran la marcha, tratando los individuos de echarse sobre el vehículo sin dejar de amenazarles. Echando por la cuneta y metiendo el acelerador, pudieron evadir el atraco, pero con el susto consiguiente.

El regreso lo hicieron con el natural sobresalto, pero no se repitió la escena.

Ne se puede precisar a ciencia cierta si el propósito era un atraco o una de tantas hazñas de los beodos, pero la hora en que el hecho ocurrió y el sitio tan transitado, sorprenden por su audacia.

Esperamos que las autoridades tomarán las oportunas medidas para impedir que puedan repetirse hechos de esta índole.

Teatro Circo Villar

Orquesta Clotte

Esta notable agrupación musical que con tanto éxito viene actuando en este teatro, ejecutará hoy, entre otras obras el siguiente programa:

«Los de Aragón». Selección. Sereno.
«La Traviata». Fantasía. Verdi.
«In Gón lo!» Serenata. Clottes.

El señor Díez de Revenga

Ayer mañana en el correo regresó de Madrid acompañado de su esposa nuestro querido amigo el Subcomisario de la Seda y ex Director General de los Registros don Emilio Díez de Revenga.

Como saben nuestros lectores el señor Díez de Revenga ha permanecido algún tiempo en la Corte desempeñando la Comisaría Regia de la Seda en ausencia del Comisario señor Bernardes, continuando allí hasta celebrarse las sesiones de estos pasados días del dicho organismo, en las que se ha tratado de asuntos de interés para la Sericicultura de los cuales hemos dado información telegráfica.

Hasta primeros de mes en que vaya a Madrid a nuevas reuniones de la Comisaría de la Seda, permanecerá en Murcia el señor Díez de Revenga.

Reciba tu querido amigo, nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Graduada "García Añiz"

Clases nocturnas

Conforme a lo prevenido en las disposiciones vigentes, el día 16 de los corrientes quedó abierta la matrícula de las clases nocturnas para adultos en esta Graduada, las cuales darán principio el primer día hábil del próximo mes de Noviembre.

Además de las materias reglamentarias, se enseñarán Mecanografía, Cálculo mercantil y Contabilidad, propias para dependientes de comercio, y para cuantos jóvenes deseen adquirir o perfeccionar en Importantes conocimientos.

Murcia Octubre de 1928. — El Director, Eduardo Martínez Graña.

Después del partido con el Cartagena

¡LA ETERNA CANCIÓN!

Otro partido Cartagena-Murcia y nuevos motivos para que los corresponsales hablan de parcialidad a favor de los muchos veces campeones de la región, por parte de los jueces de campo.

Muchos han sido los arbitros que han actuado en Cartagena y pocos, bien pocos son los que según las apreciaciones de los corresponsales y redactor deportivos se pueden llamar imparciales. Quizás sean estos: Cruella, Escartín y Lloveras, y al segundo lo querrian, no por que les haya arbitrado a ellos, sino por que lo tiene recusado el Murcia.

Los demás, por ejemplo entre otros, Calvo Basset de Valencia; Marín, catalán; Montero, de la Centro; Pablo Saracho y Fausto Martín, ambos de Vizcaya; y otros muchos que no citamos, pues harían interminable la lista, o se vendieron al Murcia, o por el contrario sin venderse se inclinaron en su favor.

Ahora a propósito del último partido nos aseguran que Balaguer estuvo parcial en favor del Murcia, y personas sensatas que viven y actúan en Cartagena nos han asegurado que el arbitraje no perjudicó a bando alguno. Otros nos han afirmado que en la segunda parte el Murcia llevó la peor parte, por encontrar se azorado el arbitro... y pitar contra costas faltas imaginarias.

Con tan comportamiento periodístico sale mal parada la competencia y dignidad de los arbitros, que fuera del partido que el Cartagena, pudimos leer tuvieron actuaciones buenas y acertadas en sumo grado. Pero es que nuestros vecinos con esto de que el arbitro tiene que pasar siempre por la estación de Murcia para ir a Cartagena piensan en compras, y otras inmundicias, que los propios arbitros por su prestigio debieran cortar con energía, dando una nota de virilidad que hace falta...

Ya veremos si al rodar de los años encuentran nuestros vecinos su arbitro, que quizá sea aquel que actúe en el partido que logren ganar al Murcia...

Para muestra basta un botón

Como afirmación de cuanto arriba dejamos expuesto, vamos a transcribir algunos párrafos de los que han aparecido en los periódicos «El Porvenir» y «El Eco».

Dice «El Porvenir»: «Del arbitraje se encargó Balaguer del Colegio Andaluz, un señor desprestigiado y que estuvo sujeto a descalificación por asuntos oscuros.

Desaprensión e ignorancia, fueron sus principales características. Durante el primer tiempo pitó constantemente, no dejando jugar y casi siempre, en contra del equipo local. El público le hizo ostensibles muestras de desagrado, y en la segunda parte, compensó el asunto, pitando mal y contra los dos equipos.

Suponemos que no volverá a arbitrar en Cartagena».

Dice «El Eco»: «Persona con tan poco escrupulo como Balaguer, no la hemos conocido hasta ahora en ninguna clase de deportes.

Estemos seguros que en ninguna población de España hubiera quedado sin el merecido castigo a que se hizo acreedor, por parte del público, ante las sucesivas injusticias con que se ensañó con el equipo del Cartagena.

Dió la victoria al Murcia en dos ocasiones y se la quitó al Cartagena en más de seis. Hacían faltas los contrarios y castigaba a los cartageneros. Pitó dos offsides al Cartagena y dejó de pitar cuatro al Murcia y así sucesivamente todo el encuentro.

Después de todo esto no le queda

a la directiva del Real Murcia otro camino que regalar un pergamino al señor Balaguer, por cuya intervención, como por las intervenciones de otros arbitros en temporadas anteriores, pudo apuntarse victorias sobre el Cartagena. Hemos de consignar que sabiendo el redactor de «El Porvenir», como los directivos del Cartagena eso de los asuntos oscuros, no procedieron de buena fé proponiéndolo al Real Murcia, o por el contrario, quisieron brindarle la facilidad de la conquista...

¡Pobre Balaguer, pobre Saracho, pobre Fausto Martín, como os pusieron...! La pasión esclega.

Ante los partidos del domingo

En La Condomina jugará el domingo el Eliche F. C. contra el Real Murcia. En el equipo visitante jugarán Samper, Candela y otros elementos que no pudieron hacerlo contra el Lorca el pasado domingo.

Según nuestras noticias arbitrar un colegiado murciano.

— En Lorca jugará el Cartagena y no hay acuerdo. En Lorca, nos dicen que quiere arbitros de nuestra región y el Cartagena, no. Propone por el contrario a madrileños que el Lorca no acepta, y recusa al propio tiempo una enormidad de otros varios Colegios.

LISCANO

Acción Católica de la Mujer

Junta General

Esta tarde a las cinco en su Casa Social (San Nicolás 11) celebrará esta asociación Junta General. Se invita especialmente a las secciones de Catequesis de Adultos, Circuitos de Estudios, Lectura en Talleres y Escuelas.

Fuente-Alamo

Nuevas Escuelas

En la Gaceta del día 10 se publica la creación provisional de una escuela de niños y otra de niñas, para este núcleo de población.

La noticia ha producido general satisfacción entre todos los vecinos que anhelaban tan importante mejora, pues con las dos escuelas antiguas, una de cada sexo, era insuficiente la enseñanza, ya que nuestra población escolar es numerosa.

Como este beneficio ha sido obtenido merced a las activas peticiones que recientemente hicieron en la Corte los Excelentísimos señores Gobernador Civil y Alcalde de Murcia que a su vez es Presidente de este Comité de U. P. les enviamos nuestra mas entusiasta felicitación.

Los artilleros

En viaje de prácticas de tiro, llegaron a esta el domingo en la tarde dos baterías del Regimiento de Artillería de guarnición en Murcia, al mando del Comandante don Rafael Sánchez Gutierrez.

El lunes en la mañana se trasladaron al campo de tiro de la diputación de Cuevas de Reylo donde por mañana y tarde realizaran diferentes ejercicios.

Las baterías son mandadas por los capitanes don Eduardo Baez Ordóñez y don Antonio Ros Ruiz y tenientes don José Virgill, don Viente Montesinos, don Bernardo González, don Ricardo Egea y don José Aznar. A los expedicionarios les acompañaba el joven médico auxiliar don José Molina.

Desearnos a los simpáticos militantes feliz estancia por estas tierras y grandes provechos técnicos en las prácticas que realizan.

Corresponsal

El adoquinado de la Plaza de Martínez Tornel

Ya parece que va a ser un hecho el adoquinado de esta plaza.

Tan pronto se termine el que actualmente se está haciendo en la orilla del río el propósito del alcalde es que se adoquine todo el Arenal y plaza de Martínez Tornel con la prolongación desde el cuartelillo de los Exploradores hasta el puente nuevo.

Las vías convergentes a esta adoquinado como lo son el plano de San Francisco y el trozo del Puente Nuevo se hará por firmes especiales, según parece acordado recientemente entre esta Sociedad y el Municipio.

Va siendo hora de que se vayan realizando esos proyectos, pues el vecindario que sigue con la mirada fija en la actuación de la corporación municipal anhela que se vayan disfrutando cosas para las que ha hecho y tiene que hacer todavía grandes sacrificios.

Esa mejora es tan de absoluta necesidad que si no hemos de ver siempre llenas de barro las calles de la Palmera y San Patricio, cosa que tanta indignación causa a nuestro colega «El Liberal» precisa tener adoquinada toda esa gran extensión del Arenal y sus adyacentes y aun así es probable que no podamos vernos libres de ese temido enemigo de la limpieza urbana.

Ya hemos hecho notar en muchas ocasiones en que hemos hablado de las causas que ocasionan esa suciedad tan molesta de nuestras calles que mientras no estén bien adoquinadas todas las entradas de la ciudad no cabe esperar que logremos desterrar ese azote de la ciudad.

Se va a gastar una cantidad considerable en esta obra, que como hemos dicho estimamos de gran urgencia; pero mientras la entrada por La Universidad al Puente Nuevo, la calle de Ricardo Gil y la carretera de Beniján sigan con piso de tierra el barro que de estas tres vías transporta los viandantes y los carruajes llegan hasta el corazón mismo de la Glorieta.

Es un problema de enorme trascendencia ese de hacer de Murcia una ciudad moderna y sobre todo aseada; pero si cada alcalde da un fuerte empujón a la zona adoquinable, acaso comenzando de fuera adentro, más bien que del centro a

fuera, llegará el día en que podamos enorgullocernos del triunfo.

Valencia en esto nos ha dado lecciones muy prácticas. Zona de regadío como la nuestra, con grandes vías de comunicación a la ciudad, lo primero que ha hecho ha sido adoquinar esas vías con lo cual sabrá incorporar a la urbanización de la capital los pueblos inmediatos, ha logrado que en esos días de lluvia pesada, como acontece, aunque de tarde en tarde, en toda la región de Levante, no sea el barro el castigo de los vecinos de la ciudad.

Pues ese problema allí resuelto, aquí subsistirá mientras nos hagamos un perseverante esfuerzo que realice la mejora tan apremiante.

Como sabemos que no es cosa de meses, ni caso de una ni de dos etapas municipales, no vamos a pedir su inmediata realización.

Ya es un paso, y un paso de consideración si vemos en la actual realidad el adoquinado de esa plaza y de todas aquellas vías que dentro de la ciudad convergen a ella; pero si la voluntad del alcalde fuera tan pedrosa y las ocasiones y circunstancias le son propicias esas entradas completamente de las obras de proyecto harán que perdure su nombre en el vecindario con imborrable recuerdo de gratitud.

Por lo mismo que nos desenvolvemos en un plano a donde no llegan ni responsabilidades ni apasionamientos estas palabras nuestras sinceras e imparciales deben servirle de estímulo para perseverar en el camino trazado.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 15

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 6.160.231.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.850.430.

Desagüe, metros cúbicos, 333.590.

Murcia 16 de Octubre de 1928.

IX ANIVERSARIO del joven

DON FERNANDO VISCOR LOPEZ-TUERO

que falleció el día 18 de Octubre de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su padre

Don Restituto Viscor Arjona

y de la de su hermano

DON SANTIAGO VISCOR LOPEZ-TUERO

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren a las once, once y media y doce, mañana 18, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Su sentida madre y viuda doña Angeles Lopez Tuero; hermana y hija doña Soledad; hermano e hijo político; sobrinos y nietos respectivamente, tíos, tíos políticos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades los encomienden a Dios y asistan a estos cultos, anticipandoles las gracias.

Murcia 17 de Octubre de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

¿GALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y verrugas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Per correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para tinte las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que bayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **LAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, híbridas y de primera mundial son:

- La «Yucca»
- La «Virca»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898

Creadores Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, etc.

«Motores de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para motores eléctricos, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Indústrias del Hierro y Metalurgia».

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de carbón.

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena



Calle Mayor, número 88.

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz; saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz; Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de la Virgen, Puerto Rico y Habana, salidas de Colón para Sabanailla, Cayacoa Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo un escala en Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PSETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elerría y Sabarria) y OVIEDO (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Espalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, JACÓN (Aldea, Masos) y LISBOA (Trifalga).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfuroso nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido oleo nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Alcanta de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y principales materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las muestras de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva, número 11, o al diario 91231.

Dirección telegráfica: SANCO

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO
COMPLETA PERIFERIA CUIDADA
Puede el lector de todos los países adquirir en los servicios mundiales de esta gran obra.

NOVELA - TEATRO - POESÍA - VIAGES, etc.

ÚLTIMA PUBLICACIÓN:

El libro de los hombres en el mundo, sus nombres, sus hechos, sus destinos, sus glorias, sus tristezas, sus miserias, sus penas, sus alegrías, sus esperanzas, sus sueños, sus ideales, sus aspiraciones, sus luchas, sus victorias, sus derrotas, sus triunfos, sus fracasos, sus honras, sus deshonras, sus glorias, sus tristezas, sus miserias, sus penas, sus alegrías, sus esperanzas, sus sueños, sus ideales, sus aspiraciones, sus luchas, sus victorias, sus derrotas, sus triunfos, sus fracasos, sus honras, sus deshonras.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Juan.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecimientos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son semanales, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELÉFONO 181.

MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la Pérdida de Alquileres, Riegos, Gastos, etc., de Seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendios.

FUNDADA EN 1888

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domicilio en Barcelona, Paseo de Gracia, 100.

Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital de reserva: Ptas. 2.500.000.—Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Gastos realizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para el resultado
1887	187.414,64	34.589,10	49.155,23	
1888	348.979,45	192.263,61	104.387,95	
1889	688.991,10	454.034,61	204.387,95	
1890	1.027.516,61	688.848,69	304.387,95	
1891	1.366.042,12	922.662,76	404.387,95	
1892	1.704.567,63	1.156.476,84	504.387,95	
1927	18.081.529,93	9.933.169,76	6.748.835,42	3.233.664,51

Autorizado por la Inspección de Seguros de la Dirección de Seguros de Murcia.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

MATERIAL SANITARIO

Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo

Precios muy reducidos

Antes de efectuar sus compras visite a

BRUGAROLAS y COMPAÑIA

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 168

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

De Molina de Segura

Viva la Fiesta del Libro!

(Poesía leída por su autor en el solemne acto de la Fiesta del Libro y Escolar, celebrada el 13 de Octubre actual, en el Teatro Vicente de esta localidad)

I

La Fiesta de la niñez, la del Libro y Escolar, que vamos a celebrar, dan a Molina honra y prez.

De Maestro y Representante de la Periódica Prensa, mis entusiasmados condensan la Fiesta tan edificante,

¡Lloro al Ayuntamiento, que tiene su mira puesta en dar a esta quinta Fiesta el máximo incremento!

Es social educación, ilustración y cultura, la que esta Fiesta procura para nuestra población.

Ellos los senderos traza de los nobles ideales, e imprime aientos vitales al espíritu de raza.

Lleva a la niñez, en pos de un altruista proceso, el verdadero progreso, que viene y nos lleva a Dios.

II

El Libro bueno, señores, es nuestro mejor amigo, el confidente testigo, que nos da aliento y amores.

Si la vida material recama el buen alimento, el Libro da el nutrimento de vida espiritual.

Suministra instrucción, alumbrando la inteligencia con las luces de la ciencia forma nuestro corazón.

Los Libros actúan de labios que hablan incesantemente (formando al hombre consciente) por los Santos y los sabios.

III

Libro de veneración, el Evangelio divino es Vida, Verdad, Camino, de la eterna salvación

La Biblia, Historia Sagrada, son, con el Año Cristiano, de mérito sobrehumano; Libros de ciencia inspirada.

El Cristiano Catecismo y tantos Libros piadosos, morales y religiosos... joyas son del Cristianismo.

Son de la gracia sostén, vierten religiosidad, promueven la santidad conducen al Sumo Bien,

IV

Con su ingenio tan fecundo las glorias de España ensanchar, «Don Quijote de la Mancha», el mejor Libro del mundo.

¡Cuántos nobles ideales; cuántas puras sensaciones, causan sus sabias lecciones sobre problemas sociales!

¡Gloria al Manco de Lepanto, a Don Miguel de Cervantes, que a caballeros andantes trató con ingenio tanto!

En los Libros y afianzas; consigue en ellos lograr, nuestro Linceo escolar, la elemental enseñanza. La enseñanza superior, normal y universitaria, serie de Libros muy variada, lleva a cabo con rigor.

Y así en las Humanas Ciencias, en Literatura y Artes, el saber por todas partes nutre las inteligencias.

No es posible enumerar tantos Libros científicos, históricos y morales; de cultura popular.

Mas el mérito rebasa de un modo muy especial El Diccionario Ideal de la Enciclopedia Espasa

Es un arsenal de ideas, y ofrece con mil amores, a sus asiduos lectores del saber ricas grescas.

VI

El Buen Libro hay que leer; su lectura lleva al alma, consuelos y dulce calma, al par que moral placer.

Cuando el ejemplo de Francia, que Concursos de Lectura frecuentemente procura con premios para la infancia.

Que una Biblioteca sea el Obligado Ajuar para todo nuevo hogar, donde el Buen Libro se lea.

Bibliotecas Circulantes establezcanse doquier, y estimúlense a leer aun a los más ignorantes.

Otórquense distinciones y premios, a los Lectores que desuellan por mejores, en todas las poblaciones.

VII

Siquiera por patriotismo, en nuestro pueblo querido logremos ver extinguido el torpe analfabetismo.

Llen su misión divina de enseñar a que no sabe y bendígase y llabe, el Buen Libro, por Molina.

El Libro la apología haga todo molinense; siempre en esta serie piense, como fruto de este día.

El Libro de la Experiencia, que la instrucción consolida con el Libro de la vida, forman la recta conciencia.

Es preciso desterrar el Mal Libro y la Novela Perniciosa, que es escuela de perdición del hogar.

Y, pues tanto bien entraña, como signo de progreso, sea el Buen Libro el emblema de nuestra querida España.

¡Todo por la ilustración, a base de Religión! ¡El Buen Libro nos procura, al par que sana cultura, social regeneración!

José Antonio Arnaldos Molina de Segura 15 - 10 1928.

Perfumería en general de todas las marcas selectas. Recomendación y venta en el Insecticidas, para las casas. BAZAR MURCIANO

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43 - Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaos, Olesa, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento; Fijó; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Ocho y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos, Juncos, Cen Ebano, Ruten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaliqueria de NNRIQUE RAYNELI - Platería 22

DERECHOS POLITICOS DEL EMIGRANTE

La situación política del español en América no puede ser más desahogada; a este respecto puede decirse, sin incurrir en exageración, que no tiene derechos políticos ni en el lugar de residencia ni en la nación de origen; no existe, pues, para ellos la ciudadanía a pesar de intervenir extrajudicialmente en todos los otros órdenes de nuestra vida.

Hay todavía más: los derechos fiscales por contribución territorial, servicio militar, etc., los satisfacen aquí y las cargas por ejercicio de profesión, industria, comercio, etc., los paga allí. En todas partes deberes, en ninguna derechos; esta es una desigualdad que ha de parecer irritante a todo espíritu justo; no puede olvidarse que hay cuatro millones de españoles diseminados, esparcidos por esas Repúblicas, que carecen de derechos y no que a la dirección de los asuntos españoles o en España afecta, lo cual nos parece una enormidad.

Quizá una de las razones por las que se niegan los derechos políticos es la tan manoseada de que algunos de los emigrados no cumplen en España sus deberes militares; pero aun siendo esto cierto, no son todos, los pocos que dejan incumplidos esos deberes es por la forma y edad absurdas en que se les quiere exigir. No diré yo a este respecto lo que oía no hace mucho en un centro cultural en el que se proponía la creación de un ejército voluntario sostenido por los emigrados que no cumplieren su servicio de armas; pero sí digo que sería convenientísimo estudiar una forma de substitución, o prestación al menos, en condiciones especiales, que no destruyese la mejor época de trabajo de los emigrados, ya que todos estarían dispuestos a cumplir con las leyes si éstas fuesen siquiera razonables.

Sería de gran conveniencia y es imprescindible estudiar el problema de si los españoles emigrados, allí

donde constituyan núcleo importante, tienen derecho a elegir sus diputados y senadores, para que estuviesen representados en el Parlamento español sus intereses y sus deseos.

En primer lugar tienen que tener, poseen bienes, familia, etc.; les interesa, pues, intervenir en la Administración pública.

En segundo término envían dinero, fundan escuelas, etc.; también por esta razón se les debe conceder el voto y la representación.

En otro extremo sienten el patriotismo casi mejor, desposeídos de las circunstancias de lugar y tiempo, y ven más claras las cosas desde allá por aquello de que no se ve el bos que estando en el mismo, porque lo impiden sus propios árboles; hay que salir del bosque para verlo en su totalidad; por eso ven mejor los problemas, porque tienen una visión de conjunto, y nos ayudarían, como hermanos, a resolverlos; buena prueba de ello son las obras que realizan y el cariño con que ayudan a España en todas sus necesidades.

Porque ser que esta cuestión ha sido planteada diversas veces y hasta se ha pensado en los inconvenientes de la representación en la Cámara popular, más que nada por las dificultades de la elección; pero en lo que no se ha encontrado obstáculo ninguno ha sido en que la tuviesen en el Senado; esto ha sido aceptado como factible donde quiera que se ha examinado serenamente el aspecto político del hispano-americanismo, incluso en el mismo Senado español con motivo de unos debates planteados en la pasada legislatura, aunque se oponían, como siempre, obstáculos cuya insignificancia reconocían los mismos enemigos de la reforma.

Existen, además, una gestión personal acerca de la concesión a la Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes del derecho a elegir un senador como representante en aquélla de las Asociaciones españolas de Sudamérica, de cuya gestión desocurre el estado actual.

Estando, pues, casi de acuerdo todos en la conveniencia y aun necesidad de hacerlo, no se a qué se espe

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 1/2

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: de 9 a 1.

ra, pues con esta y otras reformas hay que hacer que la distinción entre España Estado y España nación que hacen los emigrantes, despreciando a la primera y adorando a la segunda, desaparezca, ocupándose el Estado de estos problemas y dando representación en las Cámaras a esos españoles que, por tan varcos conceptos, no lo merecen, sino que a ellos tienen derecho, como queda ocreo que bastante puesta de relieve.

GOMEZ IZQUIERDO

Precios del mercado

DIA 16 DE OCTUBRE

De los 50 kilos

Papas 13 50 pesetas

Tomates, 20 00

Bajocas, 12 50

Pimientos menudos 10 00

Pimientos gordos 40 00

Boniatos, 8 00

Chirivías 25 00

Cebolla seca 5 00

Ajos secos, 25 00

FRUTAS

Pera 25 00

Uva 18 00

Melones 10 00

Limonas 17 00

Granadas 14 00

DOCEÑA

Calabaza totanera 8 00

Berenjenas 0 30

Lechugas 0 60

Coles 1 50

Rábanos 0 25

PESCADERIA

Precios por kilos

Murusa 6 00

Pescadilla 3 50

Atún, 5 00

Mero 4 00

Calamares 8 00

Jibias 2 50

Pulpos 2 00

Dorada 3 00

Májol 2 00

Magres 2 00

Salmonete 6 00

Sardina 1 00

MARISCOS

Langostinos 5 00

Gambas 3

Almejas 1 60

Lenguados, 8 00.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laboradas, 14.

Palitas

Matamoscas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Boletín Religioso

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días. Consagrada al Santo Rosario, Toque de Alba por la mañana a cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Santoral

DIA 17

Miércoles.—Santa Margarita.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Dia 17.—En Nuestra Señora del Carmen.

Dia 18.—En Capuchinas.

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En San Nicolás, por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro, por la mañana a las ocho.

En San Andrés, a las ocho.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MARCAS

Vallet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

Gran colección para todos los gustos.

Los últimos modelos valencianos y japoneses

Jaulas Abanicos

Enormes surtidos en f. tabla

Bastones

Enormes surtidos en f. tabla

Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas

legítimo, para las moscas y mosquitos.

Flit, Maletas

y sacos para viajes

BAZAR MURCIANO

lugares! Todo tenía para ella los más tiernos recuerdos; aquellos seculares árboles, aquellos verdes prados, aquel hermoso estanque, el limpio rischnejo que le alimentaba, las rústicas grutas; todo lo que veía tenía para ella un lenguaje que comprendía y que le causaba gran melancolía... Había ido tan joven al castillo de Bellegarde, que casi podía con él serlo como su tierra natal. Allí pasó sus primeros y más dichosos años; allí había amado por la primera vez de su vida...

¡Cosa singular! los lugares que el alma reconstruye con pesar, son para la memoria imperecederos; y cuando el tiempo ha pasado y se vuelve al sitio donde se ha conocido a dicha, encuéntrase se cierto placer con evocar los fantasmas del pasado.

Margarita no podía dejar de sentir, en esos instantes, las mismas emociones. Su marido advertía perfectamente lo que pasaba en su alma. Pero se oía que llegaría el momento en que su mujer, entregada a él por completo, se lo pensaría en el

pasado como en un plácido recuerdo incapaz de despertar las pasiones.

Ella luchaba por ser dueña de sus sentimientos, y cuando se sentía sin energías para ello, corría a refugiarse junto al esposo, y olvidaba con sus palabras, con sus miradas y besos, la turbadora imágenes que le aedaban.

Afortunadamente, al cabo de algunas semanas tuvo lugar una feliz novedad.

El señor Dubois-Destournelles que media de impaciencia por ver a sus hijos, había reunido en su casa cierto día, a la señora de Péray, a la marquesa de Vougey y a su hija Blasos, al doctor Lavignas y a L. palui, y a instigación suya se trató entre ellos vasta conspiración.

El antiguo magistrado propuso sorprender a los felices habitantes de Bellegarde, merced a la ayuda de bravo Chandré, quien con voluntad coadyuvaría al propósito de los conspiradores, puesto que se lo se trataba de una cariosa sorpresa.

La proposición fue aceptada con júbilo.

El honrado mayordomo de Bellegarde se dejó corromper por su propia voluntad, y, un día, mientras que Margarita y su marido hablaban paseándose por el parque, se presentó a ellos, intrigándose con su aire embarazado, y acabó por decir, como estaba convenido con el señor Dubois Destournelles:

—Seguramente me reprochará usted lo he hecho, señora, pero tan desgraciadas, que me ha sido imposible de recibirlos.

—¿De quién habla usted? —le preguntó el señor Péray.

—De unas excelentes personas que acaban de llegar al castillo... son seis... tres hombres y tres mujeres. Tienen un aire muy honrado.

—¿Qué historia nos cuenta usted? —dijo Margarita riendo.

—Nada más es, señora... Han solicitado hospitalidad en el castillo y les he admitido.

—Ha hecho usted bien —dijo el señor Péray.

—¿Pero donde se hallan sus huéspedes?

Reforma el decreto sobre el seguro obligatorio de viajeros

POR TELEGRAFO

Madrid.—La «Gaceta» entre otras disposiciones menos interesantes inserta las siguientes:

Reformando el decreto recientemente dejado sin efecto sobre el seguro obligatorio de viajeros y ganado que verifiquen su transporte por ferrocarril.

Ordenando que rija desde primero de Noviembre la autorización para la importación de 150.000 toneladas de maíz con una bonificación de 450 por quintal del derecho arancelario vigente que debiera satisfacer.

Disponiendo que con motivo del fallecimiento de la ex emperatriz madre, de Rusia, vista de luto riguroso la corte once días y diez de luto de alivio.

Disponiendo que desde primeros de Noviembre las frutas que saigan desde Canarias para la Península sean sometidas a reconocimiento fitopatológico. En las Aduanas de la Península se exigirá dicho certificado.

Los dramas del amor

Sobre una detención

Por que no autorizaban sus relaciones, hiere gravísimamente, su novia y a la madre de esta

Y despues se suicida

Por telégrafo de la tarde

Córdoba.—En Cañete ha ocurrido un sangriento suceso.

El dependiente de Comercio Blas Huertas sostenía relaciones con una señorita, relaciones que el quiso fue sen autorizadas por la familia.

La familia de la novia negó rotundamente su autorización, y el joven desesperado disparó contra la madre de a novia y contra ella, apellidada Gimenez de León, hiriendolas de gravedad.

Después de cometida su hazaña puso fin a su vida.

Nueva Religiosa

En Madrid y en el Noviciado que tiene en Chamartín de la Rosa el Instituto de Madres Repetidoras, ha emitido sus primeros votos la hija de la señorita Isabel Fernandez Sanchez, hija del conocido comerciante don Juan y hermana de nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Diego.

Los votos fueron recibidos por el M.R.P. Superior del Colegio de la Compañía de Jesús, asistiendo en representación de la familia su madre doña Rosa Sanchez Serna y sus hermanas doña Carmen y don Diego.

La profesora que en el Claustro lleva el nombre Madre María de San Andrés Aveino, ha sido destinada a Cadix y por concesión especial de sus Superiores se halla en Murcia en donde permanecerá unos quince días antes de marchar a su destino.

Nuestra felicitación mas efusiva para la nueva Religiosa y distinguida familia.

Lerroux está peor

El médico le practica la antihemoterapia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El exdiputado republicano sufrió un retroceso en su dolencia por presentarse un nuevo foco purulento.

El doctor Olivares le practicó la antihemoterapia y le extrajo quince centímetros cúbicos de sangre, inyectándose en la zona que se ha presentado del antro.

Lerroux se encuentra algo postrado y tiene fiebre.

OBREROS

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tunel en la Construcción del Ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Pedir bases de trabajo en la Administración de este periódico o a las Oficinas de enganche calle de San Francisco 74 Teruel, donde constan los precios MINIMOS.

Los obreros capaces en la actualidad, ganan a jornal de seis a siete pesetas cincuenta céntimos y los a destajo sacan de 6 a 10 pesetas.

Herrera hablando del vuelo del dirigible «Conde Zeppelin», dice que fué un viaje de placer

El dirigible bate el record mundial de duración de vuelo

POR TELEGRAFO

Nueva York.—El smarraje del dirigible «Conde Zeppelin», lo realizaron 450 marineros adscritos a las fuerzas aéreas militares.

No se llevó el dirigible al hangar por correr un viento enorme, que dificultaba los trabajos. Cuando cesó el viento se le conduxo hasta allí, donde hasta hace pocos días estuvo el dirigible «Los Angeles».

Los viajeros no llegaron fatigadísimos

Aunque se había dicho que los pasajeros habían llegado fatigadísimos se desmintió la noticia, pues el teniente coronel Herrera hizo manifestaciones, asegurando que el vuelo había sido realmente un viaje de placer. Añadió que comieron muy bien y que no se mostraron nada cansados Herrera marchó inmediatamente de llegar a la oficina de Cable y telegrafía al Rey de España.

Lo que dice el piloto

Eckener dijo que aunque le había preocupado la avería en algunos momentos, no sintió inquietud. Refiriéndose al viaje, manifestó que fué espléndido y que nadie se había mareado, siéndome imposible describir las emociones que he sentido al ver el dirigible «Los Angeles» que traje yo hace cuatro años.

Las horas del vuelo. Se bate el record de duración de vuelo

El dirigible «Zeppelin» voló ciento nueve horas y media y casi siempre con viento contrario.

Cuando el avión evolucionaba sobre Nueva York hacia un frío intensísimo, lo que no restó entusiasmo a la muchedumbre que presenciaba las voluciones del aparato.

El «Conde Zeppelin» batió el recordo mundial de duración de vuelo, que lo tenía el dirigible inglés «R. 34».

Miércoles aristócrata	Teatro Circo Villar	Jueves de Gran Moda
Revista Gaumont	Palacio de la Cinematografía	M-gazine Metro

Programa para hoy.—Miércoles aristocrático

1. REVISTA GAUMONT NUM. 18.-UNA PARTE
2. La graciosa cómica en dos partes, titulada **La Timidez de Cándido**
3. La preciosa cómica en dos partes, del programa Verdaguer, **El baile de los Lampistas**
4. Charles Brabin, de la First National, presenta el emocionante drama en 5 partes, **El Valle de los Gigantes**

Maravillosamente interpretado por MILTONS SICLS

Nota.—Mañana: METROPOLIS; por tarde y noche estará numerado.

DOMINGOS
Revista PATHE VERDAGUER

Otra.—El Sábado «LA ÚNICA MUJER» por la bella Norma Talmadge.

En el Supremo

Los combates de boxeo

Vista de un recurso contra una sentencia que condenó al asesino de una señorita

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Supremo se celebró la vista de un recurso contra la sentencia dictada en causa seguida contra Emgadio Nieto.

Este asesinato a una señorita, porque la desdefinaba.

El fiscal y la acusación privada sostuvieron la existencia de la agravante de alevosía.

El defensor señor Montoya, la negó.

Congreso de cinematografía

Preside Callejo la sesión inaugural

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Palacio de Cristal del Retiro tuvo lugar la inauguración del Congreso de Cinematografía.

Presidió el ministro de Instrucción pública y asistieron quinientos congresistas.

Figuraron muchos productores, empresas y artistas.

La Lotería

El segundo premio está en Norteamérica

Por telégrafo de la tarde

Coruña.—Se ha comprobado que el billete entero del número premiado con un millón de pesetas, lo adquirió un propietario y comerciante coruñés.

Está repartidísimo el billete.

Se confirma que el oficial de Correos muerto por su cuñado llevaba una vida licenciosa

POR TELEGRAFO

Madrid.—Las noticias que han podido recogerse sobre la vida del oficial de Correos, Eduardo Zegri, muerto el lunes último por su cuñado suyo, confirman que era muy licencioso, a pesar de estar ya casado veinte años y tener siete hijos.

Esa vida originaba naturalmente entre los cónyuges serios altercados.

Los médicos comprobaron que la esposa de Zegri presentaba erosiones en el cuello y brazos ocasionadas por su marido.

El agresor que había llegado en unión de su madre hace pocos días procedente de Granada y con el objeto de asistir a la boda de una hermana que se celebraba en brev, se muestra arrepentido del hecho y justificó el crimen por la ofuscación que sufrió al ver a su cuñado esgrimir un revólver contra su hermana, que se hallaba indifensa en el techo.

¿Dónde nació Colón?

Notas de Palacio

Se asegura que era sevillano

Por telégrafo De la tarde

Sevilla.—El alcalde ha recido un telegrama de Veotara Lopez en el que se dice que encontró un documento en Toledo por el cual se demuestra que Cristóbal Colón era sevillano.

Se espera comprobar el documento para dar veracidad a la noticia.

En la corrida del Pilar Gitanillo corta una oreja

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—Los toros de Encinas resultaron muy pequeños.

Chicuelo estuvo trabajador.

Gitanillo de Triana derrochó valentía y cortó una oreja.

Vicente Barrera quedó muy mal y fué abroncado.

De nuestra zona de Marruecos

Entrega de varias condecoraciones en Tetuan

Por telégrafo de la noche

Tetuan.—Con asistencia de las autoridades de la plaza y del Jefe del Magzhen, se verificó el acto de imposición de la laureada al aviador Martínez y al teniente del tercio Munser.

También se impusieron la Medalla militar a Millán Astray y a Arjona.

El acto resultó muy solemne.

El Presupuesto Municipal

AVISO OFICIAL

«El Boletín Oficial» del día de la fecha publica el siguiente anuncio oficial:

«El Presupuesto ordinario de este Excmo. Ayuntamiento formado para el ejercicio económico de 1929, con Ordenanzas para la cobranza de arbitrios e impuestos y tarifas anejas, aprobado por el Pleno en sesiones de 28 y 29 de Septiembre próximo pasado, queda expuesto al público con todos sus antecedentes en la Secretaría municipal, por el plazo de quince días, conforme ordena el artículo quinto párrafo cuarto del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924.

Se advierte que vencido aquel plazo durante, otro de igual duración, se podrán interponer reclamaciones contra el antedicho Presupuesto en consonancia con lo establecido en el artículo 63 del Reglamento de Procedimiento municipal de 23 de Agosto de 1924.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto se publica en los periódicos diarios de la localidad para general conocimiento.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos interesados que tengan a bien ejercitar los derechos de referencia y en cumplimiento de los preceptos legales.

Murcia 8 de Octubre de 1928.—El Alcalde, El Marqués de Ordoño.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto se publica en los periódicos diarios de la localidad para general conocimiento.

Murcia a quince de Octubre de 1928.—El Alcalde, El Marqués de Ordoño.

El Rey estuvo visitando al Príncipe y despachando con los ministros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Monarca estuvo en La Granja visitando al Príncipe de Asturias.

Además estuvo despachando en el Regio Alcazar con Martínez Anido y Calvo Sotelo.

El ministro de la Gobernación puso a la firma del monarca varios decretos referentes a personal.

Calvo Sotelo le habló también del movimiento de personal en su departamento y de la cesión por el Estado de edificios a varios Ayuntamientos.

La corte viste de gala

Con motivo de ser la fiesta onomástica de la infanta Isabel Alfonso, vistió la corte de media gala.

Banquete de gala

Por la noche se celebró en Palacio un banquete de gala en honor del Mahaja.

Concurrieron toda la Real familia, el Gobierno, autoridades y palatinos. Amenizaron el acto los músicos de la banda de Alabarderos.

Ultima hora

Grave accidente automovilista

Por teléfono 4 madrugada

Madrid.—Inmediato pueblo Chamartín de la Rosa, automóvil chocó guardacantón causa velocidad.

Coronel Regimiento Graveinas, Agustín Alcalá Galiano, muerto; capitán mismo Regimiento Arturo Picastoste, leve; cabo Regimiento Asturias Attilano García, conducía coche, gravísimo.

NOTICIAS

Mejorado

Lo está de la enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo el conocido comerciante de Alcantarilla don Agustín Sanchez Manzano, quien acompañado de su familia marchó a tomar las aguas termales de Alhama.

Le desemos pronto y total restablecimiento.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, la virtuosa señora doña Doñores Franco, joven esposa de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Miguel Soler.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelos, entre estos nuestro estimado compañero en la Prensa don José Franco.

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ
Cine y variedades.—Debut de Pepita Velázquez y Sanz con su Compañía de autómatas.

TEATRO CIRCO
A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «El Valle de los gigantes».

MEDIA LUNA CINEMA
Cine permanente.—La grandiosa película «El Héroe del Desierto».